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Un atome est représenté par un
symbole : c'est une lettre majuscule
parfois suivie d'une minuscule.

H : hydrogene Zn : zinc

O : oxygene Al : aluminium
C: carbone Cu : cuivre

N : azote Ag : argent
Fe: fer Au :or

Une molécule est un groupement
d'atomes liés entre eux. Sa formule
indique le nombre et la nature des
atomes qui la constitue.

0, : dioxygene H, : dihydrogene

N, : diazote H,O : eau

CO, : dioxyde de carbone

CH, : méthane C4Hyo : butane

Un atome — électriquement neutre- contient un
noyau chargé positivement autour duquel gravitent
des électrons chargés négativement.

Un ion est un atome qui a perdu ou gagné un ou
plusieurs électrons.

lon sodium Na* lon hydrogéne H*

lon cuivre Cu® lon zinc Zn*

lon fer (Il) Fe* lon chlorure CI

lon fer (Ill) Fe* lon hydroxyde HO

Le sulfate de cuivre anhydre blanc
bleuit en présence d'eau.

L'eau de chaux se trouble en présence
de dioxyde de carbone.

Une bilchette incandescente se
rallume en présence de dioxygéne.

Le dihydrogene produit un jappement
(« PLOP ») en présence d'une flamme.

La soude forme un précipité en présence
des ions Cu*, Fe?, Fe®.

ion Couleur du précipité
Cu® bleu

Fe vert

Fe3* rouille

Le nitrate d'argent donne un précipité
blanc qui noircit a la lumiére en présence
d'ions chlorure.

Le pH, grandeur sans unité comprise entre
0 et 14, mesure |'acidité ou la basicité
d'une solution aqueuse.

v Une solution est acide et contient des ions
hydrogéne H* si son pH est inférieure a 7.

v Une solution est basique et contient des
ions hydroxyde HO" si son pH est supérieure a
7.

v Une solution est neutre si elle contient
autant d'ions hydrogeéne H* que d'ions
hydroxyde HO". Son pH vaut 7.

Transformation chimique : action au
cours de laquelle des réactifs
disparaissent et des produits se forment.
Réactif : corps qui disparait lors d'une
transformation chimique

Produit : corps qui apparait lors d'une
transformation chimique

Bilan : écriture simplifiée d'une
transformation chimique dans laquelle
on écrit les noms des réactifs et des
produits.

Equation de réaction : écriture simplifiée
d'une transformation chimique dans
laquelle on écrit les symboles ou
formules des réactifs et des produits.

Il'y a conservation de la masse lors :
& d'un changement d'état
& d'une dissolution
& d'une transformation chimique
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